



重庆大学研究生正在为养在寝室的鱼喂食、清理残渣。重庆大学一研究生奇思妙想在校宿舍用5个水族箱养了近70条五颜六色的热带鱼,种类多达十几个,把宿舍变成了水族馆,现已经成了校园里知名度颇高的“养鱼大户”。(中新网)

我市名师共享在行动

获奖优质课程 原创下乡复制

□记者 熊大平



19日上午,官塘中学校园内异常热闹,来自全市初中优质课竞赛第一名的教师,将把获奖课堂复制到该校。这也是市教科院

组织开展的“名师共享行动”现场。

在十月份结束的全市优质课竞赛中,实验外国语学校的汪会敏老师和崇阳大集中学的

汪利珍老师分获初中语文数学科目讲课一等奖。当天上午,她们分别给该校学生上了一堂自己的获奖课。新颖的课堂教学模式、灵活的课堂教学,让同学们听得津津有味。

同时,为了加强学习交流指导,该校也派教师代表上了两节公开课。课后,听课教师代表和各学科教研专家统一进行了评课。

“虽然我每次备课都会请教老教师,但我毕竟教学经验少,总感觉课堂内容单薄。”此次活动中,官塘中学语文公开课授课教师丁亚萍表示,听了实验外国语学校汪会敏老师的语文课后,她表示,能亲身感受名师的课堂魅力,如何调动学生,如何精炼语言等等,都让她获益匪浅。

听优质课、上公开课、听讲评。丁亚萍说,同行教师对她组织教学、钻研教材、有趣的教学方法做了充分的肯定。给了她很多信心,同时对于她讲课中的不足,专家和老师们还提出了很多指导建议。让她在今后的教学教研中,目标更明确。

“名师进我们学校讲课,给我们带来了先进的教学理念,带来了丰富的教学经验,

通过示范引领把高效课堂教学理念落实到实践中。我们希望教育部门经常组织这类活动,多多选派高素质的教师下校,促进乡镇学校的进步。”官塘中学陈校长表示,名师下乡,给农村学校带来了新鲜的血液,为乡镇中小学教师成长提供了很好的机会。

市教科院副院长夏康全表示,通过名师共享行动,将当年全市中小学教师竞赛的优质课搬进乡镇学校的课堂,是集中展示我市名师授课风采与教研成果课堂转化的一大平台。活动主要围绕高效课堂建设理念,呈现多样化的课堂教学方法与成果。通过互动评课等形式,让听课教师在感受精彩的同时,反思、学习、借鉴,取长补短,共同提高。

近年来,市教科院为促进教育资源共享,在全市开展“一师一优课、一课一名师”,推动信息技术与课堂教学的有效整合,通过录播课堂的方式,让所有老师共享全市优质教育成果。而“名师共享行动”将名师课堂从线上,搬进实实在在的课堂。与线上资源共享形成互补。

课外作业何其多

熬战凌晨无奈何

□记者 熊大平

最近几天,关于河南初三学生课堂猝死的消息风靡网络,该生猝死头天晚上写作业到凌晨,很多网友表示,孩子的离去,与他学习压力大、睡眠不足有关。

近日,记者调查了解本地中小学生写作业所花时间,有的孩子能迅速完成,有些因为孩子自己磨蹭造成作业完成较晚。也有因为老师布置、家长额外增加,导致孩子们作业量增加,学习任务重。

小学五年级:1小时左右

近日,记者在城区部分学生中了解,小学生家庭作业基本能1小时完成。“我女儿在实验小学上五年级,每天作业量大概在1个小时左右。”市民余先生告诉记者,孩子每天4点多放学,回到家5点半开始写作业。6点多吃饭,在7点前能完成作业。

如果磨蹭,就很难在7点前完成。余先生表示,有一次女儿写作业贪玩,到了9点还

没完成,强行不让她写,最后女儿第二天早上5点多偷偷起床写作业。在他看来,小学生的作业不是很多,完成作业后,他会带孩子出去散步,睡前还看半小时课外书。

很多家长表示,这是学习能力强,比较自觉的孩子才能做到。如果孩子基础差,写作业时间会更长。因为基础差,有的家长还会给孩子增加作业,或者单独买教辅,导致孩子作业不能短时间完成。

初二:十点前能完成

小陈是温泉中学初二学生,成绩在班上处于中上游。“我的作业不到两个小时能写完,放学回到家8点多,吃点东西,休息会,9点才开始复习看书,一般都在十点半睡觉。”小陈告诉记者,如果不玩手机,可能会完成得更早。

小陈说每天晚上在外补习,作业已完成一大半。平时自己就喜欢看电视和课外书,

晚上回到家虽然不能看电视,但课外书必须看。十点完成作业后,还要看半小时课外书或者背诵相关内容。

记者随机采访了几个初一和初三的学生,初一的作业需要一两个小时完成,而初二初三学生面临升学压力,忙学习到10点的情况很普遍。

高三:凌晨睡觉很正常

相对初中生,高中生的学习压力相对更重,孩子在鄂南高中上高三的家长贾女士说起儿子的学习,就很心疼。“高三的学习压力真是大,每天晚上10点多到家,吃点东西就躲进房间,到十一点多还在做题。”贾女士说,虽然孩子自己没有抱怨复习紧张,但可以体会到孩子学习很辛苦。

看着儿子学习这么辛苦,贾女士十分心疼。每天无论孩子忙到多晚,她都陪着。眼下是最关键的时刻,老师希望家长能配合学

校工作,这也让家长为难,一面担心孩子的身体,一面又担心孩子的成绩。

教育部门:科学计划课余学习

省教育厅去年11月印发的《湖北省保障适龄儿童少年接受义务教育权利九项规定》,其中关于减轻学生课业负担要严格执行书面作业量,小学1—2年级不留书面作业,3—4年级每天不超过30分钟,5—6年级不超过45分钟;初中每天不超过90分钟。严禁学校组织学生节假日、晚自习集体补课。严格执行教辅材料“一科一辅”政策。确保学生每天锻炼一小时。

市教育局相关工作人员表示,学校实行“一科一辅”,即一门功课只要一本辅导书。现在很多家长为了使自己孩子成绩提升,私下购买各种辅导资料,让孩子做,会增加孩子的课业负担。建议家长按照老师要求,指导孩子劳逸结合的学习。

体彩相伴 感恩有礼

今日起,买体彩送见面礼! 买即开中多少送多少!



买彩票,去哪里?当然首选体育彩票!

今日起,湖北体彩正式推出“体彩相伴,感恩有礼”活动。只要买体彩,就有见面礼,玩顶呱刮还有“中多少送多少”的真情大回馈。

活动一:“进店有礼”。2015年11月26日起,凡在湖北省境内体彩销售网点购买任意玩法的体育彩票即可获赠体彩定制的打火机1个,送

完即止。

活动二:“中多少,送多少”。2015年11月26日至12月25日,您若购买顶呱刮,还可参与“中多少,送多少”的活动。活动期间,凡在湖北省内体彩网点购买5元面值的“绿宝石”,10元面值的“赤壁”,20元面值的“富贵8”这三种即开型体育彩票,且单张彩票中得100元至1000元奖级(含)的彩民(须通过系统兑奖),在获得正

常奖金的同时,还可获赠同等金额的即开型体育彩票“9”,兼中兼得。

符合条件的中奖彩民可直接在销售点进行兑付(活动中奖票必须通过系统兑奖)。

超级大乐透第138期开奖号码

开奖号码	前区:	后区:
01 16 20 29 32	04 07	
全国一等奖1注,奖金1000万元注		

买体彩,就是给力! 进门就送打火机,送的是火气,图的是吉利! 奖上再送奖,好运不可挡! 亲,你今天买体育彩票了吗?

体彩排列3排列5

第322期开奖号码

排列3 644

排列5 64494